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3D анимация по повод сто години от 
пренасянето на мощите на св. Йоан Русин в 
Гърция

На 29 септември, когато се чества вторият празник на св. Йоан Русин, в Музея 
на малоазийската култура към митрополията в гр. Халкида на о-в Евбея беше 
представена 3D анимация, озаглавена „По следите на живота на св. Йоан 
Русин“. Анимацията е с продължителност 15 минути и е създадена по повод 
стогодишнината от пренасянето на мощите на св. Йоан Русин от с. Прокопи, 
Кападокия (днес в Турция), на о-в Евбея, Гърция.

Филмът е създаден с усилията на няколко организации: управлението на 
Регион Централна Гърция, компанията „Whitefox“ и Халкидската митрополия.

Посетителите на музея ще имат възможност с помощта на технологиите и 
оборудването за виртуална реалност да пътуват във времето и историята и 
да обиколят местата, където е живял св. Йоан Русин, да се запознаят с 
историите от неговия живот чак до пренасянето на мощите му на Евбея.



След представянето управителят на Регион Централна Гърция Фанис Спанос 
заяви: „Последвахме стъпките на св. Йоан Русин и ги запечатахме във VR 
анимационния видеоклип, който създадохме в тясно сътрудничество с 
Халкидската митрополия. Нашите очаквания са този филм да остане като 
културно наследство за нашите жители и посетители, но и да разкаже 
историята на нашия светец по целия свят!“. А областният управител на Евбея 
Георгиос Келайдитис отбеляза: „Нашето желание и цел сега са този модерен 
и интерактивен „прожектор“ върху живота, благодатта и чудесата на нашия 
светец да освети и докосне душите на възможно най-много хора, особено на 
младите, и да ги запознае с това място за поклонение и с онова, което св. 
Йоан Русин проповядва с живота си“.

* Справка: Св. Йоан Русин е руски войник, пленен от турците през 1711 г. Бил 
е взет за ратай от висш турски офицер, който не му е пречел да изповядва 
вярата си. Руският пленник Иван се е отличавал с благочестието си и е живял 
като подвижник, макар и ратай в дома на господаря си. Упокоява се в 
Господа през 1730 г., на около четиридесет години, и е почитан като светец 
от местните християни. При размяната на населението между Гърция и 
Турция през 20-те години на миналия век преселилите се в Гърция и 
заселени на о-в Евбея кападокийски християни вземат със себе си и 
нетленното тяло на светеца-русин.

След Света гора и храма „Св. Благовещение“ на о-в Тинос храмът с мощите 
на св. Йоан Русин е най-почитаната светиня в съседна Гърция.
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